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まちの話題

交通安全高齢者自転車大会で大健闘！！

米寿お祝いの訪問

▲団体の部　第1位の豊郷町老人クラブＡチーム
　個人の部　第2位の西山幸治さん（写真前列一番左） 

▲団体の部　第3位の豊郷町老人クラブＢチーム

　９月21日、甲良中学校体育館において彦根・犬上地区交通安全対策連絡協議会主催の交通安全
高齢者自転車大会が開催されました。この大会は、高齢者の交通安全意識の高揚と習慣化を図る
こと、また交通事故の防止を目的とし、秋の全国交通安全運動期間中に毎年行われます。本町か
らは２チーム（豊郷町老人クラブ連合会）、彦根市から４チーム、甲良町から４チームの全10チーム
が出場され自転車の運転技術を競われました。
　競技の結果、個人の部で西山幸治さんが第２位、団体の部では老人クラブ連合会Ａチームが第
１位、老人クラブ連合会Ｂチームが第３位と優秀な成績をおさめられました。優勝された老人クラ
ブ連合会 Aチームは滋賀県大会へ出場されます。

　爽やかに吹く風に少し肌寒さも感じる9月18日、伊藤町長は米寿を
迎えられた高齢者の皆さんのお宅を訪問されました。
　長寿の秘訣や日課を尋ねられると、「規則正しい生活を送ることで
す。」や「毎日の家事などで体を動かすことです。」「近くを散歩すること
です。」など、はにかみながらも皆さんイキイキとお話しをされていま
した。
　朝晩冷えこむ日も多く、体調を壊しやすい時期ではありますが、どう
ぞ皆さん、お身体に十分気をつけていただいてお元気にお過ごしくだ
さい。

いつまでもお元気で
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まちの話題

平成26年度JOCジュニアオリンピックカップ
第25回ISSFジュニアライフル射撃競技選手権大会７位入賞！！

第63回滋賀県青年大会で大健闘！！

　平成26年度JOCジュニアオリンピックカップ第25回ISSFジュニ
アライフル射撃競技選手権大会に豊郷町在住の中嶋啓太さん（滋賀

学園高等学校３年）の出場が決まり、８月28日
に伊藤町長より激励を受けられました。
　中嶋さんは９月６日、7日に埼玉県で行われ
た同大会で「ビーム・ライフル少年男子立射60
発競技」という種目に出場され見事７位に入賞されました。
　試合が終わったにも関わらず「国体では、それ以上の成績を
目指して頑張ります。」と次の大会への意気込みを見せてくれま
した。中嶋さんの今後のご活躍をご期待申し上げます。

　８月31日、滋賀県青年大会が豊郷武道館で開催され、豊
郷町役場剣士の岡村浩孝さん（六段）、角田成明さん（四段）、
上枝在住の北村昭博さん（五段）、また剣道教室指導者の渡
邊宣義さん（二段）の４名が出場されました。
　この大会に出場するため、選手たちは仕事に追われなが
らも、時間を割き、強化練習を重ね、本番に備えて来ました。
　この日は沢山の剣道教室の生徒や保護者の皆さんの応援
もあり、団体戦第３位と大健闘されました。今後もさらに上

を目指して、剣道教室の生徒とともに切磋琢磨し、頑張ってほしいと思います。
豊郷剣道教室　藤野　啓子

浅居茂理事長（右）と戸田博監督（左）
完成披露試写会終了後、豊栄のさとエントランスホールにて

軌跡を振り返る
　―「共に生きる。」　完成披露試写会―

　９月13日、豊栄のさと文化ホールにおいて、社会福祉法人 あすなろ福祉会 理事長 浅居茂さんの、ドキュ
メンタリー作品「共に生きる。」の完成披露試写会が行われました。
　浅居さんは、1963年（昭和38年）に浅居製作所を設立、1966年（昭和41年）より知的障がい者の方の雇
用をはじめ、1986年（昭和61年）「あすなろ共同作業所」
を開所、1988年（昭和63年）に社会福祉法人あすなろ福
祉会を設立後、障害福祉サービス事業所「あすなろ園」、
特別養護老人ホーム「いやしのさと」、認知症対応型グ
ループホーム「かがやき」、あったかホームなど様々な運営
に取り組んでこられました。この度、障がいのある方とか
かわりをもたれて50年が過ぎ、その足跡を記録に残しては
との多方面からのお声があり、ドキュメンタリー作品「共
に生きる。」の制作に踏み切られました。



まちの話題／湖東定住自立圏

湖
東
定
住
自
立
圏（
彦
根
市
と
愛
荘
町
、甲
良
町
、多
賀
町
と
の
広
域
連
携
）の

具
体
的
な
取
り
組
み

医
療
・
消
防
お
よ
び

救
急
搬
送
分
野

休
日
急
病
診
療
所

　
日
曜
、
祝
日
、
年
末
年
始
（
12
月

29
日
〜
１
月
３
日
）
に
お
け
る
１
次

救
急
（
初
期
救
急
）
の
医
療
機
関
と

し
て
、
比
較
的
軽
度
な
症
状
の
患
者

を
対
象
に
、
内
科
・
小
児
科
の
診
療

を
行
っ
て
い
ま
す
。

　
今
年
の
２
月
か
ら
く
す
の
き
セ
ン

タ
ー
へ
移
転
し
、
市
立
病
院
敷
地
内
で

診
療
を
行
う
こ
と
で
、
重
症
の
恐
れ
・

検
査
や
入
院
の
必
要
性
が
あ
る
場
合
に

は
、
高
度
な
医
療
を
担
う
２
次
救
急
医

療
機
関
の
彦
根
市
立
病
院
へ
紹
介
す
る

な
ど
医
療
連
携
を
図
っ
て
い
ま
す
。

　
日
曜
、
祝
日
、
年
末
年
始
の
急
病

の
と
き
、
ま
ず
は
当
診
療
所
の
利
用

を
お
願
い
し
ま
す
。

　
当
診
療
所
は
１
市
３
町
（
彦
根

市
、
豊
郷
町
、
甲
良
町
、
多
賀
町
）
で

運
営
し
て
き
ま
し
た
が
、
今
年
度
か
ら

は
、
日
曜
日
を
除
く
祝
日
と
年
末
年
始

に
つ
い
て
愛
荘
町
が
参
加
し
て
、
１
市

４
町
で
共
同
運
営
し
て
い
ま
す
。

　
ま
た
２
次
救
急
医
療
体
制
と
し

て
、
日
曜
日
・
祝
日
・
年
末
年
始
の

昼
間
と
、
通
年
の
夜
間
に
つ
い
て
、

彦
根
市
立
病
院
、
彦
根
中
央
病
院
、

豊
郷
病
院
、
友
仁
山
崎
病
院
の
４
病

院
が
当
番
制
で
救
急
に
備
え
ま
す
。

　
小
児
救
急
医
療
体
制
は
、
日
曜

日
・
祝
日
・
年
末
年
始
の
昼
夜
間
に

つ
い
て
、
彦
根
市
立
病
院
、
彦
根
中

央
病
院
の
２
病
院
が
当
番
制
で
救
急

体
制
を
と
っ
て
い
ま
す
。

　
各
病
院
の
協
力
に
よ
り
、
湖
東
地

域
の
救
急
医
療
体
制
の
充
実
を
図
っ

て
い
ま
す
。

医
療
福
祉
推
進
セ
ン
タ
ー

　
湖
東
地
域
の
医
療
福
祉
の
拠
点
と

し
て
、
ど
ん
な
時
で
も
誰
も
が
安
心

し
て
暮
ら
せ
る
ま
ち
づ
く
り
を
目
指

し
ま
す
。

　
在
宅
医
療
や
在
宅
看
取
り
・
在
宅

介
護
に
つ
い
て
地
域
の
皆
さ
ん
へ
の

情
報
発
信
、
吸
引
器
な
ど
の
医
療
機

器
の
貸
出
し
、
地
域
の
医
療
（
訪
問

診
療
や
訪
問
看
護
な
ど
）
と
福
祉

（
訪
問
介
護
な
ど
）
の
連
携
の
促

進
、
研
修
会
の
開
催
な
ど
医
療
福
祉

の
現
場
で
働
く
人
々
の
支
援
を
行
っ

て
い
ま
す
。

消
防
・
救
急
業
務

　
消
防
業
務
で
は
、
火
災
や
救
助
な

ど
へ
の
消
防
体
制
の
強
化
を
図
り
、

よ
り
安
全
で
安
心
し
て
暮
ら
せ
る
ま

ち
づ
く
り
を
目
指
し
ま
す
。

　
救
急
業
務
で
は
、
需
要
が
高
ま
る

中
、
真
に
緊
急
を
要
す
る
傷
病
者
へ

の
迅
速
な
対
応
を
行
う
こ
と
が
で
き

る
体
制
づ
く
り
を
目
指
し
ま
す
。

【
問
い
合
わ
せ
先
】　

医
療
保
険
課
　
　
☎ 

35-

８
１
１
７    

（株）桑原組より
　　　災害救助用工具セットをいただきました！

▲寄贈に来庁された同社の
　宇田取締役経営企画部長（右）

　９月10日、株式会社桑原組（桑原
勝良 代表取締役）より災害救助用工
具セットが寄贈されました。同社は
創業55周年を迎えられた記念に、
「災害時の支援活動や復旧工事に携

わる中で、緊急時にすぐに行動に移せるものが必要」との考
えから県内の自治体などに同セットを贈られています。工具
セットはスコップ、大型ペンチジャッキ、ヘッドライト、ロープ
などがかばんに納められ、専用のキャリーがついています。
　心よりお礼申し上げます。
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クリーン通信／入居者募集
住民生活課　  ☎35-8115／人権政策課　☎35-8113

町営住宅 入居者を募集します
○募集する住宅
・ジョイ椿原　１戸　・宮　ノ西団地　１戸
・佃団地　　　１戸　　・大溝団地  　１戸
　（住宅の選択はできません）
○受付期間
平成26年10月20日（月）～ 10月30日（木）
（土・日曜日は除く）
午前８時30分～午後５時15分までに人権
政策課（役場本庁２階）へ申込書を提出して
ください。
○入居時期の決定　１１月中下旬ごろ
（申込件数が募集戸数を上回った場合は公
開抽選となります。）
○入居できる時期
　12月中旬ごろ

○申込資格
・豊郷町内に３ヶ月以上住所を有していること。
・町税およびその他使用料等を完納している
こと。
・現に同居し、または同居する親族がいる方。
（単身でも申込みできる場合があるのでご相
談ください。）
・所得要件があります。
・その他詳しくは募集案内をご覧ください。
○その他
募集案内・申込書などは、人権政策課で配
布しております。
申込には条件がありますので、事前に人権
政策課までお問い合わせください。

問い合わせ先　人権政策課　☎35－8113

し尿収集カレンダー　（11月分）

※し尿収集手数料にかかる、消費税額の改定について
　４月１日から、消費税率が８％へと改定されました。それに伴い、し尿収集手数料も１ℓあたり
12.22円に消費税率８％が加算されますので、ご理解ご協力お願いいたします。

※字名の後にある○印の数字は、お申込みいただいた収集回数を表しています。
　①は１ヶ月に1回、②は２ヵ月に1回、③は３ヶ月に１回での収集申し込みを表します。
　　(例)「安食西①」の場合は、１ヶ月に１回収集で申し込んでいただいている安食西のお宅の収集日で
す。

　なお、今月の収集予定表に記載のない字については、翌月以降の収集となります。
※不定期でお申し込みの方は、原則として「不定期日」での収集となります。
※１ヶ月に２回でお申込みのお宅については、原則１回目をご自分の字の月１回収集日（①）に行い、
２回目を１回目から15日後（２～３日は前後します）に収集します。

問い合わせ　湖東広域衛生管理組合（☎ ３５－４０5８）
　　　　　  クリーンライフ湖東有限責任事業組合（☎ ３５－５２０５）

安食西①
安食南①②

高野瀬②・沢①②③・下枝①③
石畑①・吉田①②

三ツ池①③・雨降野①②・八町①②
四十九院①②③・大町①②③・

八目②・日栄①
高野瀬①②③

4日（火）
 6日（木）
10日（月）
13日（木）
17日（月）

27日（木）

不　 定　 期
安食南①②

高野瀬②・沢①②③・下枝①③
石畑①・吉田①②

三ツ池①③・雨降野①②・八町①②
四十九院①②③・大町①②③・

八目②・日栄①
高野瀬①②③

午　後午　前日

20日（木）
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園児募集

愛里保育園
☎35－3600

～

～

崇徳保育園
☎35－3770

＊健康で明るい子どもをめざして…
　生涯にわたって健康でいきいきした生活を
送るために乳幼児期から発育・発達段階に応
じた保育を推進し、色々なことに関心をもち
友達と楽しく遊べる子どもを、めざしていま
す。
＊家庭のような安心感のある保育室
　保育室は、落ち着いて過ごせるように生
活・遊びの場を区切って、安全で安心できる
場所を作り、家庭的な雰囲気で穏やかな保育
に努めています。
＊地域に開かれた保育園
　地域の皆さんと交流する中で、優しい言葉
をかけてもらったり、助けてもらったりして優
しさや思いやりの心が育まれています。　
　地域のニーズに応えるため一時預かり保
育・延長保育・育児相談・育児講座等実施し子
育て支援も充実しています。

　当園は、昭和の初期に開設された仏教保育園
です。保育目標に「感謝・思いあい・意欲・健康」
を掲げ、日々の活動に取り組んでいます。
　子どもも大人もみんなが手を携えて、「お陰さま」
という心を大切に生活していければと思います。

☆「しなやかな心と体づくり」を目指して
　子どもたちには、園内外での遊び・体験活動・
お年寄りや他園との交流・仏参など様々な活動
を通して、一人ひとりが心豊かにたくましく育って
ほしいと願っています。
　乳児の「育児担当制」・幼児の「異年齢交流」
を大切にするとともに、食育や絵本の読み聞か
せ・キッズサッカーなどにも力を入れています。

☆保護者の皆さんとともに
　お子様の誕生日に合わせての保育参加や、子育て
相談・育児講座などの企画も随時行っています。
　保育時間は、土曜日を含めて朝７時から夜７時
までお預かりできる体制を整えています。

◀０・１歳児：遊戯室で
大きなボールを追い
かけて全身を使って
遊んでいます

◀３歳児：体力作りの
一環としてマラソ
ンをしています

▲
今年も、
おいしい
お米が
取れました
（＾-＾）！

9月8日

2014年
　５月12日

6
2014年
10月号



保健福祉課　  ☎35-8116　教育委員会事務局　☎35-8131
園児募集

豊郷幼稚園
☎３５－８１３２

…やってみたい・知りたい・ためしてみたい…
　子どもたちの興味・関心を大切にし、遊びを通し
て、生きる力の基礎を育みます。
…豊かな心を育て、温かいつながりを大切に…
　友だち・先生・小学校、中学校のお兄さん・お姉
さん・地域の人たちとつながって、優しさや思いや
りのある豊かな心を育みます。
…しなやかな体・健やかな心…
　思いっきり体を動かす心地よさを味わい、健康
な心と体を育て、健康の基盤となる『食育』を大切
にしています。
…身近な自然や地域の文化に関わって…
　身近な動植物への興味・関心を高め、命の大切
さに気づいたり、豊郷町江州音頭を踊ったり、お茶
会に参加したりして、地域や日本文化にふれる機
会を大切にしています。

めざす子どもの姿は、
＊明るく元気な子
＊よく考えて行動する子
＊人と協力しあう思いやりのある子　です。

◀大きな穴を掘ったり水を流し
たり楽しい砂場遊び

◀友だちと一緒に考え、協力し
て作り出す制作あそび

▲ちょっぴり苦いけど楽しい
　お茶会体験

平成27年度 園児募集平成27年度 園児募集

保育園児の募集について

幼稚園児の募集について

★ 対象園児
　０歳～５歳児(平成27年４月１日現在)
　家庭において保育することができない児童

★ 保育時間
　7時～19時（ただし、園により異なります。）

★ 受付期間
　１１月４日(火)～１１月１８日(火)

★ 申請書等配布・受付場所
　各園または役場保健福祉課

★ 必要な書類
　・施設型給付費･地域型保育給付費等支給
　 認定申請書
　・保育に専念できない証明書等（就労・妊娠・
　疾病等）
　平成２７年度で保育料の改定を行います。
　年度途中の入所を希望される場合も、上記
の期間に申し込みいただきますよう、お願い
します。
　入所基準に満たない場合および申込状況
によっては、希望どおり入
所できない場合がありま
すので、あらかじめご了
承ください。

★ 対象園児
　３歳児(平成23年４月２日～
　　　　　　平成２４年４月１日に生まれた人）
　４歳児(平成２２年４月２日～
　　　　　　平成２３年４月１日に生まれた人）
　５歳児(平成２１年４月２日～
　　　　　　平成２２年４月１日に生まれた人）

★ 受付期間
　１１月４日(火)～１１月１８日(火)

★ 申請書等配布・受付場所
　幼稚園または教育委員会事務局
　　　　　　　(豊郷小学校旧校舎群内)
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☎35-8057
地域包括支援センター

豊郷町に新たな認知症キャラバンメイトが
誕生しました！

認知症サポーター養成講座を開催しました！

　9月18日に認知症キャラバンメイト養成講座が米原市にて開催されました。豊郷町からも新た
に3名の方が認知症について学び、講座を修了されました。

　認知症キャラバンメイトが講座を9月28日（日）に日栄区の人権学習の一環で
行いました。
　14名の方が受講され、認知症について学びました。

・認知症は病気であるということが、非常に勉強になりました。
・一人でも多くの方がサポーターになってもらいたいと思う。
・こういう講座を早くうけてみるべきであると痛感した。

アンケート
より

・分かりやすく、良い講座でした。
・具体的に認知症の基本を勉強する
　ことができた。
・勉強になりました。
・家族や地域の人のために、自分の
　学んだことを伝えていきたい。
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医療保険課　  ☎35-8117
こんにちは保健師です

【問い合わせ先】
彦根保健所（彦根市和田町４１）　☎２１－０２８１

■対象者
　被爆者健康手帳を持っている父または母(死亡し
ている者も含む。)の二世でありかつ父または母の被
爆以後に出生した者であって、被爆者健康手帳を所
持しない者。
■健康診断の実施期間（予定）
　平成27年１月５日（月）～３月31日（火）
（※ただし原則として平日）
■健康診断の申込期間
　平成26年11月４日（火）～11月28日（金）
■費　用　
　健康診断に要する費用は無料です。
（ただし、精密検査費用および交通費は除きます。）

■検査項目
　・視診、問診、聴診、打診、触診による検査
　・CRP検査・血球数計算・血色素検査・尿検査・
　　血圧測定・肝機能検査
　・ヘモグロビンA 1ｃ検査
■その他
　この健康診断を受診しても被爆者健康手帳が交
付されることはありません。
　また、健康診断を受診できる医療機関やその他詳
しくは彦根保健所へお問い合わせください。

　受診を希望される方は彦根保健所までお問い合わせください。なお、希望者が多数の場合は受診をご遠
慮願う場合もあります。

46回よい歯の健康老人コンクール「「第4第46466回よ回よよいい歯の歯のの健健康老康老人老人人コンコンンクークーールル」への参加者募集中へへのの参参加加者者募募集中集中！！「第46回よい歯の健康老人コンクール」への参加者募集中！

人大学の人大人人人大学の健健健康老健康康老人康老人老人老人人大学人大大学の大学学の学のの開の開開催開催健康老人大学の開催

滋賀県在住の満７０歳以上で健康で
よい歯の老人(男女不問)
所定の用紙に必要事項を記入の
上、滋賀県歯科医師会口腔衛生セ
ンター事務局宛に送付
　※自薦他薦問わず
　※所定の用紙は、医療保険課、　
　　豊郷町老人クラブ連合会にあ
　　ります。
１０月２４日(金)まで

１１月９日（日）１１時～１１時４５分
滋賀県歯科医師会口腔衛生センター
　※第４６回よい歯の健康老人コン
　　クールと同日に同場所にて開催
青木由美 氏（滋賀県歯科医師会所属）

１ 応募について

２ 審査・表彰式

応 募 資 格

応 募 方 法

応 募 期 間

１１月９日（日）
滋賀県歯科医師会口腔衛生センター
(草津市笠山７丁目４－４３)
問診、歯科検診
１０時～１０時３０分

日 に ち
場 所

審 査 内 容
審 査 受 付

日 時
場 所

講 師

　心や体がつらい時、つい無理をしてしまいがち。
　でも無理を続けていると本当に病気になってしまうかもしれません。
　心や体のつらさ、気づいてあげてください。
　「こころの健康相談」「アルコール相談」は毎月1回、「うつ病相談」は偶数月（10月、12月、２月）に彦根
保健所で行っています。相談はすべて予約制です。

伸ばそう 健康寿命と健口寿命
事前申込みは不要
滋賀県歯科医師会口腔衛生セン
ター事務局
☎０７７－５６４－６６９２

テ ー マ
そ の 他
問い合わせ先

～心のSOSを見逃さないで～

推進標語「地域と人の結びつき」
１０月２７日（月）～１１月２日（日）は第62回精神保健福祉普及運動期間です

原子爆弾被爆者二世の健康診断の実施について

草津市笠山７丁目４－４３
滋賀県歯科医師会口腔衛生
センター事務局
☎０７７－５６４－６６９２

問い合わせ・送付先

【問い合わせ先】　彦根保健所　☎２１－０２83
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医療保険課　  ☎35-8117
こんにちは保健師です

　平成26年10月1日から、高齢者の肺炎球菌感染症予防接種が定
期の予防接種になりました。
　肺炎は、日本人の死亡原因の第3位となっており、特に高齢者の
肺炎での死亡率は高くなっています。日常生活で起こる肺炎の原因
菌は、肺炎球菌が一番多いといわれており、その肺炎球菌には90
種類以上の型があります。この予防接種は、そのうちの23種類の型
に対してワクチンの効果があります。
　今年度の予防接種の対象者は下記のとおりです。対象の方には個
別にお知らせしています。

＊予防接種実施医療機関については、対象者の方に送付していますご案内をご覧ください。
お送りしていますご案内の実施医療機関に「足立レディースクリニック」が記載されていますが、
足立レディースクリニックでは、この予防接種は実施されません。お詫びして訂正いたします。

高齢者の肺炎球菌感染症予防接種について

対　象　者 接種回数 自己負担額 実 施 期 間

①昭和24年4月2日生～昭和25年4月1日生の方
②昭和19年4月2日生～昭和20年4月1日生の方
③昭和14年4月2日生～昭和15年4月1日生の方
④昭和 ９年4月2日生～昭和10年4月1日生の方
⑤昭和 ４年4月2日生～昭和 ５年4月1日生の方
⑥大正13年4月2日生～大正14年4月1日生の方
⑦大正 ８年4月2日生～大正 ９年4月1日生の方
⑧大正 4年4月1日以前生まれの方 １回 2,440円

平成26年10月1日（水)
から

平成27年3月31日(火)

豊郷町に住民登録のある60歳以上65歳未満の方
で、心臓・腎臓または呼吸器の機能に自己の身辺
の日常生活活動が極度に制限される程度の障害
を有する方、およびヒト免疫不全ウイルスにより免
疫機能に日常生活がほとんど不可能な程度の障
害を有する方

＊ただし、過去に肺炎球菌ワクチンの接種を受け
　たことがある方は対象外となります

＊ただし、過去に肺炎球菌ワクチンの接種を受け
　たことがある方は対象外となります

豊郷町に住民登録があり、次の①～⑧に該当し接
種を希望される方

＊事前に接種を希望さ
　れる医療機関までお
　申し込みください
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医療保険課　  ☎35-8117
こんにちは保健師です

女性のみなさん！ 円でがん検診が受けられます！

　豊郷町では、高齢者のインフルエンザによる重症化を防ぐことを主な目的として、インフルエン
ザ予防接種を下記のとおり実施します。
　なお、対象の方については個別にお知らせしています。

＊予防接種実施医療機関については、対象者の方に送付していますご案内をご覧ください。

30歳代は最も子宮頸がんになりやすい年代。
　「特に異常はないから大丈夫」そう思っていませんか？子宮頸がんは、早期のうちほとんど自覚
症状がありません。早期に見つけるには、検診を受けるのが最善の方法です。
他人事ではありません！近年、日本人女性の14人に１人が乳がんにかかると言われています！
　乳がんは、女性が一生のうちで１番かかりやすいがんです。そして、日本では年間１万人以上の女
性が乳がんで亡くなっています。とくに、40～50代は乳がんにかかりやすい年齢です。
　子宮頸がん検診も乳がん検診も、助成がない場合約8,000円前後かかる高価な検査です。
　ぜひ、この機会にがん検診を受けましょう！

高齢者のインフルエンザ予防接種について

お申し込み・お問い合わせ先　医療保険課（保健師）　☎35－8117

対　象　者 接種回数 自己負担額 実 施 期 間

１回 1,000円

豊郷町に住民登録があり、接種日当日65歳
以上で接種を希望される方

豊郷町に住民登録のある60歳以上65歳未
満の方で、心臓・腎臓または呼吸器の機能に
自己の身辺の日常生活活動が極度に制限さ
れる程度の障害を有する方、およびヒト免疫
不全ウイルスにより免疫機能に日常生活が
ほとんど不可能な程度の障害を有する方

平成26年
10月1日（水)
から12月31日(水)
＊医療機関により実施
期間が異なりますの
で、接種を希望され
る医療機関までお問
い合わせ・お申し込
みください

①

②

10月は「がん検診受診率50％達成に向けた集中キャンペーン月間」です。

１１月１１日（火）午後１時30分～３時
豊栄のさと　いきいきルーム
各５００円
今年度70歳以上の方は無料です
無料クーポン対象の方は無料です

日 時
場 所
受 診 料

子宮頸がん検診：20歳以上の女性
乳がん検診：40歳以上の女性
昨年度に子宮頸がん検診、乳がん
検診を受けておられる方は、今年
度受けられません。
（無料クーポン対象の方は除きます）

対 象 者

そ の 他

※事前に予約が必要です！必ず事前に保健師までお申込みください。
　定員になり次第申込み受付を締め切らせて頂きます。ご了承ください。

お送りしていますご案内の実施期間が「平成26年10月１日（水）～平成25年12月31日（水）」と
なっていますが、「平成26年10月１日（水）～平成26年12月31日（水）」の誤りです。お詫びして
訂正いたします。
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子育て支援センター　  ☎35-2450
子育て支援だより

感触あそびを
楽しみました！

製作あそびを
楽しみました！

マットを使って、思いきりからだを動かしてあそびました！
マットあそびを楽しみにセンターへやって来た子どもたちが多く、にぎやかに

活動して、気持ちよい汗がながれましたね！　マットの
上をどんぐりのように転げたり、マットのお山を登った
り乗りこえたり…フラフープのケンパにも挑戦しまし
た！！　お友だちと一緒に活動することにより色々な刺

激となり、一層楽しむ事が出
来ました。
特に２歳児さんは、足腰が
しっかりしてきて、積極的に活動し、思いっきり

からだを使って遊ぶこ
とが出来たいへん楽し
い活動となりました。 

体
を
動
か
し
て

あ
そ
び
ま
し
た
！

親子でいっしょ～！ 楽しかったね！！

→
片
栗
粉
粘
土
で
あ
そ
び
ま
し
た
！
　
小
麦

粉
粘
土
と
は
違
っ
た
つ
や
が
あ
り
、つ
る
ん

と
し
た
滑
ら
か
な
感
触
で
し
た
ね
。

↓フィンガーペインティングで、指で描いた跡を楽
しみました。画面にいろんな筋が描けましたね！

↓親子でスライムを作ってあそびました。
　にゅるにゅるした感触が気持ちいい子、嫌な子…
様々です！根気良く触って遊ぶ姿が見られました。

↑「敬老の日」にちなみ、親子でおじい
ちゃん・おばあちゃんへのプレゼント
作りをしました。プレゼントは子ども
たちの顔写真が飾れる「ペン立て付
きフォトフレーム」です。

　おじいちゃんやおばあちゃんに、喜ん
でいただけるように子どもたちは心
を込めて色紙をちぎったり貼ったり…
きっと、おじいちゃん・おばあちゃんが
喜んでくださった笑顔に会えたことで
しょうね！！

　センターでいろんなおや
つ作りを楽しんでいます。
秋の彼岸を前にし「おはぎ
作り」をしました。すりこ木
でトントンとつきながらお
いしいおはぎのできあが
り！
　経験のある子、まったく
初めての子、さまざまです
が、自分たちで作ったおは
ぎをおやつにいただくのは
みんな大好きです！「ふだ
ん家では食べないのにみん
なと一緒にいただいていま
す」と、お母さんの声が聞
かれました…

みんなでおはぎを作って… おやつにしました…

　フラフープを使って、ケンパをしました。
　はじめは難しくてなかなかリズムよくケ
ンパが出来ませんでしたが、だんだん上手
に跳べるようになりましたね！フラフープの
場所取り遊びはお母さんたちも盛り上がり
ましたね！楽しかったですね。

リ
ズ
ム
あ
そ
び
で
心
ウ
キ
ウ
キ…

いっぱいあそんで

汗いっぱい！

絵合わせあそび 絵合わせあそび

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊

＊
＊
＊
＊
＊
＊
＊
＊
＊
＊
＊
＊
＊
＊
＊
＊
＊
＊
＊
＊
＊
＊
＊
＊
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子育て支援センター　  ☎35-2450
子育て支援だより

「おもちゃ作り」
を楽しもう

「体を動かしてリズム遊び」
を楽しもう

午後 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば遊びのひろば

午後 遊びのひろば遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば遊びのひろば

遊びのひろば

午前

午前

午前

月曜日 火 水 木 金 土 日

午前

午前 竹井先生の
「親子ヨガ教室」

午後 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば

午後 遊びのひろば 遊びのひろば遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば

午後 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば

 

 

「運動会ごっこ」
予 備 日

安居先生の
「親子音楽遊び教室」

小麦粉粘土を
作って遊ぼう

「サーキット遊び」
を楽しもう

「11月のカレンダー」
を作ろう

遊びのひろば

「お散歩バッグ」
を作ろう

安居先生による
「オータムコンサート」

（お散歩）
木の実・木の葉を
さがしに行こう

「10月生まれ」
の誕生会

「ふれあい
コンサート」

「運動会ごっこ」
を楽しもう

「折り紙遊び」
を楽しもう

「運動会ごっこ」に向けて
走ったり跳んだりしよう

「絵の具遊び」
を楽しもう

文化の日で
お休み

体育の日で
お休み

センターよていひょうセンターよていひょうセンターよていひょう（10月6日～11月7日）

雨降野冠句クラブ

　冠
句
は
五
・
七
・
五
の
句
で
、
は
じ
め
の
五
文
字
が
お
題
と
し

て
決
め
ら
れ
そ
れ
に
続
く
七
・
五
を
つ
く
り
ま
す
。

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　今
井
三
日
月
先
生
選

冠
句
題　

 

炎
天
下

　安
ら
か
に

　目
を
覚
ま
し

　
特
選

　

天
位

　
　目
を
覚
ま
し
躓
い
て
見
た
青
い
空

　
　
　
　和
子

地
位

　
　安
ら
か
に
自
然
の
恵
み
肌
に
受
け

　
　
　伊
千
郎

人
位

　
　炎
天
下
男
盛
り
の
生
き
る
顔

　
　
　
　
　
　泰
子

二
位

　
　安
ら
か
に
乳
房
離
し
た
子
の
寝
顔

　
　
　
　良
子

三
位

　
　炎
天
下
球
児
の
死
闘
汗
と
泥

　
　
　
　
　
　
　肇

十
二
月
の
冠
句
題

夏
も
過
ぎ

雲
に
問
う

喜
ん
で
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　『あかちゃんのおふろ』
　あかちゃんのおふろをパパとママといっ
しょにいれました。からだをあらってあげまし
た。かわいかったです。     1年　伊藤　悠人
【保護者から】 
　お兄ちゃんになってくれました。お風呂も
手伝ってくれます。とっても助かります。
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　『ロッククライミング』
　びわ湖こどもの国に行って、ロッククラ
イミングをしました。いざやってみると、手足
がこわくて、ふるえました。ちょっとずつのぼって
いって下を見たら、けっこう高くてびっくりしました。
レベルが５まであって、わたしは１にしましたが、上まで
のぼれませんでした。つぎきたときは、ぜったいにクリア
したいです。　　　　　　　　　　 4年　田中　遥菜
【保護者から】 
　親子で、ロッククライミング初挑戦。手の力ばかり
使っていた私は、１回目はなんとか登れたものの、２
回目は手の力が入らず、途中で断念。少しなさけ
なかったですが、子どもと一緒に体験できたこ
とがよかったと思います。

　
『じてん車のれんしゅう』

　お父さんといっしょに、じてん車のれん
しゅうをしました。１日でまっすぐとまがりかどが
できるようになりました。さいしょは、こけるのがな
ん回もあるかと思ったけど、こけるのは１回だけでし
た。と中しらないうちに「（手を）はなしたで。」ってお父
さんが言いました。　　　　　　　　2年　大月　しほ
【保護者から】 
　５歳の時に初めて練習したときは、本人が諦めてしま
い、乗れないままでした。今回は本人がやる気になってい
て、真剣な顔と一人で乗れたときの嬉しそうな顔がと
ても印象的でした。それにしても、たった１日で乗れ
るとは、わが子の成長に驚くばかりでした。

　
『オムライス』

　ぼくは、お母さんと夜ごはんに、オムラ
イスをつくりました。つくるとき、本当につくれ
るか自分でもわかりませんでした。でもやってたの
しかったです。おとうともおいしいといってくれまし
た。キャベツをきるときに、お母さんのほうが、ほそかっ
たです。ぼくがやると、太くてお母さんにおこられました。
　　　　　　　　　　　　　　　   3年　清水　凱喜
【保護者から】 
　夏休み中は、私も仕事に行ってたので、なかなか宿題
など見てあげられませんでしたが、何とかやってくれま
した。弟達にたまご焼きを作ってあげたり、あそんでく
れたりもして、がんばってました。

　
『ペルセウス座流星群』

　私は、お母さんといっしょに、夜３時く
らいに起きてペルセウス座流星群を見まし
た。この日は雲がかかっていたので、あまり見ら
れませんでした。でも、初めて見られたときは、す
ごくきれいに見えました。夏休みに良い体験ができ
たので良かったです。　　　　  6年　西山　千晴 
【保護者から】 
　今年の流星群は、月明かりの影響で見づらいと
のことでしたが、雲のすきまからいくつか流れ星
を見ることが出来、がんばって夜中に起きて、
良い体験になりました。

『おはかそうじ』
　ぼくは、８月が始まったぐらいにおは
かそうじをしに行きました。花をさしかえた
り、はかをきれいに水で流し、ぞうきんでふきま
した。はかの周りのごみをひろいました。とても暑
かったけど、亡くなったじいちゃんが喜んでくれたら
うれしいです。　　　　　　　   5年　谷川　真潤
【保護者から】 
　朝早くから、みんなではかそうじに出かけ、汗だく
になりながらがんばってくれました。まひろの事を
たくさんかわいがってくれたじいちゃんも、きっ
と大喜びしてくれたと思います。

★幼稚園でも忍者修行に夢中になっているので甲賀忍術村へ行きました。
あこがれの忍者服に着替えて忍者道場に参加し、いろいろな修行をしま
した。崖のぼり、手裏剣投げ、壁つたい、水上歩きまで！どの修行も真剣な
顔で取り組んで、最後に念願の巻物をもらってとてもうれしそうでした。
自信もついて、いい思い出にもなりました。　　 4歳児　　たなか　りみ

★楽しみにしていた字の夏祭りが台風で中止になり、泣いて悲しんだので、家
で夏祭りをすることにしました。メニューは夏祭りと同じにし、屋台もダン
ボールや新聞紙で作って、注文したり食べ物を渡したりして、とても楽しい
我が家の夏祭りになりました。　　　　　　  4歳児　　こばやし　はるき

親子の夏の思い出 豊郷幼稚園

★姉妹とお父さんと3人で影絵大会をしてくれまし
た。真っ暗な部屋に呼ばれて行ってみると、懐中電
灯と薄いシーツで作ったスクリーンでぬいぐるみや
指を使って自作のお話を演じてくれました。その発
想力に感動しました。最後は妹とけんかで終わり
ましたが、おもしろかったです。
　　　　　　　　　　5歳児　　やまだ　みらい

親子で一緒に
　　　取り組みました！
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教育委員会事務局　  ☎35-8131

★お米の炊き方を教えると料理や洗い物も「する！」と言ってし
てくれています。後始末が大変ですが、本人のやりたい気持
ちを大事にしたいので任せています。カレー作りのときに人
参の皮むきに成功したのでジャガイモも挑戦したら、指も一
緒にむいてしまい大泣きしたのも思い出です。

　　　　　　　　　　　　　　   3歳児　　いとう　れおん

がんばったこと、できるようになったこと

　『さか上がりをがんばる！』
　小学校に何日か行って、れんしゅうしました。いたを
けり上げると回れました。つぎにタオルをつかって回れ
ました。でも、タオルをとるとできなかったので、これか
らもがんばります。     　　　　 2年　小林　陽真梨
【保護者から】 
　少しの努力ではできそうにないと思いましたが、本
人がしたいと言うので取り組んでみました。板やタオ
ルを使って回ることができ、本人は“できた”を感じて
いるようです。手足の力をつける運動も加え、ひき続
きがんばっていきたいと思います。

　『流しそうめんの台を作る！』
　８月14日におか山のおばあちゃんとおじいちゃ
んの家で流しそうめんをしました。さいしょにぼく
とお兄ちゃんで５ｍの竹をはこびました。それを３
本の竹を使った台にのせました。次に、そうめん
が流れていかないように竹のさいごにざるをおき
ました。さいごに、そうめんが流れるか、たしかめ
ました。５ｍの竹を持つのが重たかったけど、たま
ごが入ったそうめんがうまかったです。
　　　　　　　　　　　 　 3年　有元　柊生
【保護者から】 
　お兄ちゃんと協力して、竹を運んだり、組んだ
り、そうめんがちゃんと流れるか、トマトを流してみ
たり、とても楽しそうでした。そうめんも、例年よ
りたくさん食べられたようです。

　『花の水やりをする！』
　取り組んだのは７月１９日から毎日パパと２人
で花に水やりをしました。少しずつ成長していく
すがたを見て、花がさくのがとてもまちどおし
かったです。最後は、とてもきれいな花がさいて
うれしかったです。　　　　  4年　奥田　結羽
【保護者から】 
　親子で目標を立て、最後まであきらめずに取り
組むことができてよかったです。また、親子でいろ
いろなことに挑戦し、取り組んでいきたいです。

『古くなったテーブルに傷や汚れがあるので
キレイにしよう！』

　テーブルの表面、足、横を電動サンダーで研磨しました。す
ごい振動で手がブルブルとして変な感じになりました。でも傷
や汚れ、シミがきれいに取れて表面がつるつるになりました。
木のくずをきれいにとって、色ニスをぬりました。ニスは天気が
よかったので１日でかわきました。次の日ニスをぬったテーブル
に、電動サンダーで仕上げみがきをかけました。テーブルは、ま
た白っぽくなりニスもとれたみたいになりました。そして仕上
げにニスを上からぬりました。お父さんの話では「この仕上げ
みがきが一番大切！」ということでした。私は、新しく買うよりも
こうして大切に使った方がいいなと思います。
　　　　　　　　　　　 　　　　　　   5年　秋尾　知奈
【保護者から】 
　天気にも恵まれ、作業がスムーズにはかどりました。古い物
を大切に！物の大切さをわかってほしく、大変でしたが、子ども
と一緒に取り組むことができました。

　『たけうま100かいやります！』
　けんけんしたり、かけあししたり、ジャンプしながら100か
いいじょうあるけました。　　　　　　　1年　山田　純白
【保護者から】 
　竹馬は保育園でできるようになり、得意ですが、おじいちゃん
が作ってくれた本物の竹馬。天気の良い日は毎日のり、いろい
ろな技をしながら100mいじょう進むことができました。

　『かみねんどで、かたつむりをつくる！』
　かたつむりをつくることは、かんたんにできたけど、かいが
らをはることがむずかしかった。　　　　1年　長谷川　舞
【保護者から】 
　紙粘土がかわくと、貝がらがはがれ落ちて、ボンドでくっつけ
たりして、いろいろ考えて最後までがんばったね。

日栄小学校

★柿を食べ終えた後に残った種や、以前拾ってきたドングリを植えて毎日水や
りを続けていました。親としては「どこまで続くかな？芽が出ずに終わるか
な？」と思っていましたが、子どもの願いが通じて、芽が出ました。親子それぞ
れ感じ方は違いますが、よい共有体験ができました。　　　　　　　　 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　3歳児　　たなか　ゆう

親子でいっしょに心揺さぶられた体験

★お泊まり保育以来、料理に興味を持ちだした娘。ある日パパと二人で焼きそ
ばを作ってくれました。包丁使いが危なっかしいパパを尻目に娘は野菜の皮
をピーラーでむいたり切ったり一生懸命です。普段料理をしないパパとの協
同作業で作ってくれた焼きそばは最高の味で、喜んでいる私の姿が娘に　
とってもうれしかったようです。　　　　　　  5歳児　　にしやま　まいか

　『ハリー・ポッター全巻完読！』
　最初から興味をもっていたので、とてもおもしろかったです。
１回だけでなくて、あと２回ぐらいは読みたいです。がんばって
１０回完読めざします。    　　　　　　　　6年　青山　拓未
【保護者から】 
　以前から少しずつ読み進めていましたが、夏休みを機会に、
こつこつと最終巻まで読み終えることができました。

　『琵琶湖を一周する！』
　８月11日午前４時30分頃目が覚めた。全然眠たくなかった。
20ｋｍぐらいの時は少ししか疲れていなかったけれど、琵琶湖
を３分の２ぐらい行った頃から、気持ちが押されていた。琵琶湖
大橋は景色がきれいだった！160ｋｍ地点について、もう精神が
ぐったりだった。　　　　　　　　　　　　6年　前田　優真
【保護者から】 
　琵琶湖一周の目標に子どもが付いて来られるか不安でした
が、子どもの一周したい！という気持ちが強く、走破することが
できました。私の趣味が自転車であるため、子どもと一緒に走
ることができ、貴重な体験ができました。

夏休みの校長先生からの宿題
～ゴールを決めて満足・満点・〇めざそう！～家族版
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子どもに確かな学力を！

基本的な生活習慣の確立と継続を！

学年×10分の家庭学習と読書の習慣を！

継続は力なり！ …中学校で成果として表れています…

☎35-8131

豊郷町教育委員会

　平成２６年４月２２日に実施しました、「全国学力・
学習状況調査」の結果から、本町の子どもたちの
特徴的な項目についてまとめました。
　小学校においては、正答率において全国平均
との差を大きく縮め県平均を上回る項目がある
など、各校の取組の成果が見られました。
　中学校においては、正答率は依然として厳しい
状況にありますが、国語では全国平均との差を大
きく縮める結果となりました。また、数学では「知

識」面において全国平均との差を大きく縮めなが
らも、「活用」面において課題を残す結果となりま
した。
　今後、今回の調査の分析とともに、本町独自に
すべての学年で行っている標準学力調査の分析
をもとに、さらに指導の改善や重点化を図ってい
きます。豊郷の子どもたちに確かな学力と生きる
力を育むために、学校・家庭・地域が協力して取り
組んでいきたいと考えています。

※国語Ａ、算数・数学Ａ … 主として「知識」 を問う内容
　　　身につけておかなければ後の学年等の学習内容に影響を及ぼす内容
　　　実生活において不可欠であり常に活用できるようになっていることが望ましい知識・技能
国語Ｂ、算数・数学Ｂ … 主として「活用」 を問う内容
　　知識・技能等を実生活の様々な場面に活用する力
　　様々な課題解決のための構想を立て、実践し、評価・改善する力
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よりよく生きる力の基盤となる自尊感情の育成と
確かな学力の定着を目指して

よりよく生きる力の基盤となる自尊感情の育成と
確かな学力の定着を目指して

～豊日学区子ども輝き人権教育推進会議　豊日中学校区教育研究会～
代表：浅居　豊

《 保育参観の感想より 》

　今夏は午前中、豊郷幼稚園の子どもたちの遊びを通した学びを参観しました。午後は、豊郷小学校にて講
演会と分科会を開催し、それぞれのテーマについて、１学期の実践を中心に交流しました。

・時間いっぱいまで一生懸命活動している子どもたちに感動しました。「やりたいけど・・・怖いなぁ。」ともう一歩
踏み出せない子どもへ、先生がその様子を見て、タイミングを良く手を差し伸べられて、ジャンプできた子の
うれしそうな笑顔・達成感を得て、次の活動に喜んで移っていけた様子が心に残っ
ています。
・会話する時に、相手の顔を見て、目を合わせて話させるよう指導する場面があり、
大切なことだと思いました。
・久しぶりの登園にも関わらず、先生の話をしっかり聞いて、自分たちの力で後片付
けまでする力がついていることは、日頃の取組の大きな成果だと敬服します。
・どこを見させて頂いても、園児がワクワク・ドキドキしていて、「幼稚園って楽しい
な。」という空気にあふれていました。先生の話を姿勢良く顔を上げてしっかり聞く
こと、ルールを守って行動できる子たちを大事に引き継がなくてはと思いました。
・子どもたちを“やってみたい！”という気持ちにさせる環境設定で、人的・物的環境の
充実が存分に遊ぶ子どもの姿につながっていました。遊びの中での自然な異年齢
の関わりや先生方の温かい雰囲気が印象的でした。日頃からの先生と子どもたち
のパイプの太さを感じました。

《講演会について》
　講師に野洲市立野洲小学校の川嶌いく子先生を招き、『「学びの芽生え」を育むとは』という演題で、幼児
期の育ちの重要性と小学校・中学校への成長のつなぎについての講演を聞きました。２学期以降の取組に活
かしていきたいと思います。

《分科会での交流について》

《今後の校区研について》 第８０回校区研　１月２１日（水）　　豊郷小学校
　今回の各分科会において確かめ合った内容について、２学期から各校園で実践を積み、１月に開催予定の
第８０回校区研で、さらに研究交流を深めていきます。

もう一歩踏み出すための支援

課題を選びチャレンジする姿

な か ま

せいかつ

い の ち

こ と ば

か ず

　『いのちの話をしよう』～助産師　小林寿子さんのメッセージ～というドキュメンタリー映像資料
を視聴し、その後意見交換を行いました。学校が思いを出せる場所、自分を出せる場所でなければ
ならないことを再確認し、子どもたちの気持ちや感情に共感して寄り添っていくことを確認しました。

　各校の子どもたちの姿から仲間づくりにつながる課題を出し合いました。みんなが安心して過ご
せる学校・学級にするために、学習規律と学校のルールの徹底、協力して取り組む活動をつくること、
仲間とのつながりをつくる経験など、環境づくりをめざした取組を実践していくことを確認しました。

　豊郷小学校、日栄小学校、豊日中学校の実践をもとに、子どもたちの姿と生活との関係について
意見交流しました。居心地のよさや受け入れてもらえる安心を感じさせる体験を子どもたちが積む
こと、先生と勉強する楽しさ、友だちと一緒に遊ぶ楽しさを感じる体験を積み重ね、実践していくこと
を確認しました。

　文章ではなく単語で会話するなど、各校園の言葉に関する課題への取組について交流をしまし
た。話型の指導法を取り入れ、公共の場所で話す力を育てること、保幼小中の縦のつながりを意識
し、つながりのある指導が継続的にできるようにするために、様々な手立てを考え保護者にも発信で
きるように取り組みます。

　子ども同士の教え合いを取り入れ考えを交流できる場を設けたり、復習に使えるノート作りの指
導、定期テストの１週間前に質問教室を開いたりするなど、各校の算数・数学科の取組の交流を行い
ました。算数科から数学科への移行がスムーズにいけるような工夫や校種を越えた取組を実践する
ことを確認しました。
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文責：教育委員会事務局担当　辰巳

　６年目となった「夏休みわくわく学習会」を終えました。
１～２時間目が国語と算数のプリント学習。３時間目は、漢
字カルタや百人一首、算数パズルなどのわくわく学習の
時間となっています。小学校の教員とボランティアスタッ
フが連携して学習を進め、両小学校で６日間ずつ実施して
います。保育園や幼稚園、学童の先生方が参観を通して、
子どもたちの成長ぶりや学習に向かう姿を応援してくだ
さる機会にもなっています。
　また、ペットボトルと醤油さしを使った「お魚が浮いたり
沈んだり？！」と題した出前実験教室を、長浜バイオ大学
CELL（セル）部の学生さんたちに実施していただきまし
た。ペットボトルの中で浮き沈みするお魚（醤油さし）を観
察するキラキラした目と興味深そうな様子の子どもたち
でした。

☆-☆-☆　　町民のみなさま方へ　　☆-☆-☆
　登下校をする子どもたちの安全を見守りながら、温かい励ましの声かけをして
いただきまして本当にありがとうございました。

【子どもたちの感想より】　＜抜粋＞
＊さんすうがたのしかった。さんすうのめいろがたのし
かった。こくごのじをかくのがたのしかった。こくごのじ
をきれいにかけてうれしかった。（１年児童）
＊算数がとても苦手で分からなかった所があったけど、ボ
ランティアの人に教えてもらったりして出来たので、算
数の苦手は減ったと思います。（６年児童）
【保護者の感想より】
＊学習会がある事によって２～３時間机に向かって勉強
が出来るので、助かっています。忘れかけていた漢字
や計算問題も、この時間で学習できていると思いま
す。（５年保護者）
＊毎年参加させていただき、学習会へ行く事があたり前
になっている子どもとなりました。（６年保護者）

夏休みわくわく学習会

豊郷町立　豊郷小学校・日栄小学校
 夏季休業中　学力補充教室
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社会教育課　  ☎35-8010

　夏休みも終わりに近づいた８月２１日、とよっ子
探検隊の子どもたち20名は、第３回の体験活動
で野洲市の銅鐸博物館を訪れ、埴輪作りに挑戦し
ました。
　まずは職員さんが、お手本の埴輪を作りなが
ら、みんなに説明をしてくださいました。子どもた
ちは、お手本を見ながら、自分で考えた埴輪や土
器を作りました。最初は、粘土を思うように形にで
きず苦労していましたが、だんだん形になってく
ると想像力も膨らみ、個性豊かな埴輪に仕上がり

ました。午後からは、クイズラリーで、銅鐸の勉強をし
たあと、火おこし体験をしました。なかなか火がおこ
せず、途中で疲れる子どももいましたが、何人かが火
をおこすと、周りからは歓声が上がっていました。今
回は少し、古代の人
の知恵と苦労、感
動を経験した子ど
もたちでした。

どう   たく はに　わ

夏休みの締めくくりは
埴輪作りで

＝第３回とよっ子探検隊より＝

子ども会の部
最優秀　高野瀬
優　秀　吉　田
優　良　上　枝
４　位　日　栄

スポーツ少年団の部
最優秀　吉　田
優　秀　高野瀬
優　良　八　町
４　位　雨降野

婦人会の部
最優秀　八町カンガルー
優　秀　雨降野
優　良　吉　田
４　位　上　枝

老人会の部
最優秀　雨降野
優　秀　八　町
優　良　四十九院
４　位　石　畑

努力賞
石畑老人会
沢 老 人 会

アイデア賞
該当なし

審査員特別賞
豊郷幼稚園

　爽やかな秋晴れの９月23日、社会教育
委員さんと公民館長を審査員に秋の花
壇審査が行われました。
　今年は花の成長期にあいにくの長雨や
台風の影響をまともに受け、どの花壇も管
理に苦慮してくださった様子がうかがえまし
た。しかし、そのような中でも花たちは色鮮やかに
咲き誇っていて、審査のペンも滑らかに動いていました。
　結果は、次のとおりです。
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社会教育課　 35-8010　／　町立図書館　☎35-8040

　９月17日、元公立中学校長の堀内了賢さんを講師として、人
権学習講座が豊郷町隣保館にて開催されました。
　講演前、会場内にはやや堅い雰囲気が感じられていましたが、
みんなで、「あっちむいてホイ」のゲームをしたり、「幸せなら手を
たたこう」を歌ったりしているうちに会場の雰囲気は徐々に和ら
ぎ、講演が始まりました。
　堀内さんは、県内の小中学校で長く勤められた後も、滋賀県教
育委員会生徒指導緊急特別指導員に委嘱され、県内の学校を巡
回しながら青少年の健全育成のために尽くしてこられました。そ

の間に出会われた生徒・保護者・先生との実体験を基に、人間にとって本当に大事なことは何なのかについて
話してくださいましたが、人形のひかる君との軽妙なやりとりを交えながら語られた話は分かり易く、うなずき
ながら耳を傾けている人も多く見られました。中でも、いのちのつなが
りや周りのおかげについての話は印象深く、『いのちってすごい！いの
ちをありがとう！！』 と強く感じることができました。
　講演後のアンケートの中には、苦しい時や悲しい時どう生きていけ
ばいいのかなど、もっと追求した話が聞きたかったという感想もありま
したが、日常の忙しさに紛れてつい忘れがちになっている当たり前の
大切さについて改めて考え直すことができた学習講座となりました。

いのちと人権 ～腹話術を通して～いのちと人権　～腹話術を通して～いのちと人権　～腹話術を通して～

三絃辰絃流家元 

　津軽三味線・日本民謡をよ
り身近に感じてもらえるよう
ソロでの活躍の他、若手津軽
三味線奏者と民謡歌手で、現
在音楽や他の楽器とセッショ
ンなども行う「番屋」のリー
ダーとしても活躍中。

津軽の響き

　　　　　届けます

～

～ ～

古本市のための本をお譲りください！！

問い合わせ先　豊郷町立図書館☎35－8040

＝　豊郷町人権学習講座　第３講　＝
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新しく入った本のなかから

町立図書館　☎35-8040

町立図書館　☎35-8040　／　社会教育課　☎35-8010 

高杉　良
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第58回 滋賀県人権教育研究大会（愛知・犬上大会）
～差別の現実から深く学び、生活を高め、未来を保障する教育を確立しよう～

　人権についてみんなで学んでみませんか？今まで気づかなかったことが大きな学びにつながります。
　人権はとても大切で身近な問題です。
　ちがいや多様性を尊重しあえる町づくりを、よりいっそう進めていく機会です。自身の人権感覚を
磨きましょう！みなさんのご参加を心よりお待ちしています。

10月25日(土)　全体会　10:00開会 (滋賀県立文化産業交流会館)
10月26日(日)　分科会　   9:30開会 (秦荘中学校･豊郷小学校･豊日中学校･豊栄のさと)
11:05  現地からのメッセージ　
13:30 特別報告　「豊郷町隣保館の取り組み」　  　山﨑 真由子 さん
14:00 記念講演　「障害者差別解消法制定の意義と今後の課題」
    　　　　　　　　　　　　　　神奈川大学教授　山崎 公士 さん
豊栄のさと　特別分科会　「多文化共生社会を築くために！」
　午前　 各国の文化を知ろう！　発表
　午後 　多文化共生社会を築くためにできることを考えよう！　パネルディスカッション
 　湖南市国際協会　谷口 デポラ さん 　滋賀朝鮮初級学校　金 隆  泰 さん
 　桐原東小学校　　松本 真人 さん　 　滋賀県立大学　　　河 かおる さん

2014年

25日

26日

日 時

内容

「ふるさとからつなげよう人権文化を」

in 滋賀県立文化産業交流会館 in 豊栄のさと

現地からのメッセージ

特別報告

特別分科会 -各国の文化を知ろう！-

10/25（土）-全体会- 10/26（日）-分科会-

お問い合わせ
豊郷町人権教育推進協議会事務局
(豊郷町教育委員会 社会教育課内)
☎0749-35-8010　　担当：野村・秋尾・勝居

～文化の伝承と人権に繋がる取り組みの紹介～

・サンタナ学園の子どもたちによる「サンバ」

・滋賀朝鮮初級学校の子どもたちによる「朝鮮の歌と踊り」

・カポエイラ教室のみなさんによる「カポエイラ」

秦荘中学校・豊郷小学校・豊日中学校での分科会の詳細については下記までお問い合わせください。

社会教育課　☎35-8010
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　火を直接取り扱うコンロ付近からの出火は毎年多く報告されていま
す。家庭内では、その多くは天ぷら油の火災です。
　天ぷら油火災の多くは揚げ物を調理しているときに電話や、来客者
の対応に気を取られるなど、ちょっとした油断から発生しています。
　また、天ぷら油火災は、適切な方法で消火しなければ被害が拡大する
だけでなく、消火の際に負傷する危険性もあります。
　天ぷら油火災を防止と共に、万一の際の消火と併せて、いくつかの
ポイントを紹介します。

　以上のポイントに気を付け、天ぷら油を火にかける際は、危険であるということを十分認識して
下さい。
　なお、コンロ周りの火災では衣服に炎が着火する事例や、コンロ周りに置いて
あるものに着火する事例も報告されています。コンロ周りを整理し清潔にするこ
とが火災予防につながります。
　いずれにしても、素早い消火が重要なことから、消火器の設置場所、使用方法
を確認して万一に備えて下さい。
　

「街角の年金相談センター大津」移転のご案内
平成２６年１１月４日（火）より大津市から草津市へ移転しますので、お気軽にお越しください。

　　　　　　▶　「街角の年金相談センター草津」
　　　　　　▶　近鉄百貨店　草津店　５階（草津市渋川1-1-50）
　　　　　　▶　月～金曜日　午前８：３０～午後５：１５
　　　　　　　　（土、日、休祝日は休ませていただきます。）

※街角の年金相談センターは「対面による年金相談」を行ってお
　ります。
　日本年金機構の委託を受けて全国社会保険労務士会連合会
　が運営しております。

新 名 称
所 在 地
受 付 時 間

天ぷら油火災の防止について天ぷ天ぷらぷら油ら油火油火災火災の災の防止止につい防止についてて天ぷら油火災の防止について

日本年金機構からのお知らせ

【問い合わせ先】　彦根年金事務所　☎0749－23－1114

  

草津駅

街角の年金相談
センター草津
近鉄百貨店5階

①天ぷら油を火にかけている時は、その場を離れない。電話や来客などの用件で、やむをえず
　その場を離れる場合は必ず火を消すこと。
②加熱防止装置が付いている場合は、使い勝手にとらわれることなく、装置付きのコンロを使用する。
③天ぷら油に火が入った場合は、絶対に水で消火せずに、消火器などで消火する。また、消火器
　を使用する際、近づきすぎると油が飛び散って火傷をする恐れがあるので注意する。
④火が消えても、十分油が冷えるまではその状態を保つ。

ポイント

彦根市消防署犬上分署　☎38-3130
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　行政相談委員は、みなさんの身近な相談相手として、国の事務に関する苦情などの相談を受け付け、助言や
関係行政機関に対する通知などを行っています。
　国の事務（県・市町に委任している事務なども一部含みます。）としては、例えば、医療保険・年金、雇用保険、
戸籍、国道に関すること、登記などといった意外に身近な分野があります。
　このようなことについて、困ったときは、お気軽に行政相談委員までご相談ください。

豊郷町役場別館３階第１会議室
行政相談委員　上田　祐男さん
※１０月２３日（木）はアルプラザ彦根６階　大学サテライト・プラザ彦根にて、「行政なんでも相談所」が
　開設されます。　(受付13時～15時30分)
　行政相談委員は、行政相談委員法に基づき、総務大臣が民間有識者に委嘱した方であり、ご相談は
　無料・予約不要・秘密厳守です。

　豊郷町では、毎月１回隣保館・相談室において、人権擁護委員による「人権なんでも相談所」を開設しています。
　ここでお受けした内容は徹底して守られますので、安心して「人権なんでも相談所」をご活用ください。

　また、大津地方法務局彦根支局においては、平日(火曜日から木曜日)の９時３０分～１６時３０分まで管内の人権擁
護委員が常駐していますので、お気軽にご相談ください。
　尚、詳しいことについては、大津地方法務局彦根支局総務係　☎２２－０２４２までお問い合わせください。

10月の相談日です
(13：30～15：30)

月　日 曜日 担　当　委　員 場　　　　所
10月24日 金 人権擁護委員　２名 豊郷町隣保館（相談室）

～困ったら、一人で悩まず、行政相談～
10月２０日（月）～２６日（日）は「行政相談週間」です

場 所
相 談 員
そ の 他

問い合わせ　総務企画課　☎３５－８１１２

問い合わせ先　人権政策課　☎３５－８１１3

試 験
砂利採取業務主任者試験

（試験日時）　１１月１４日（金）　午前１０時開始(１２０分)
（試験場所）　滋賀県庁東館　７階大会議室
（試験科目）　砂利の採取に関する法令事項
 　　　　　　砂利の採取に関する技術的な事項
（受験手数料）　８，６００円
（願書の配布）
東北部県税事務所(総務経理課、湖東総務経理課)ほか　
※願書は、県のホームページからダウンロード  できます。
（願書の配布）　
１１月４日（火）まで（土・日・祝日除く８時３０分～１７時１５分ま
で）郵送の場合は、１１月４日（火）までの消印のあるもの
に限る。
その他については、下記にお問い合わせください。
（受付場所および問い合わせ先）
　滋賀県商工観光労働部モノづくり振興課
　☎０７７－５２８－３７９１

お 知らせ
最低賃金改定のお知らせ

滋賀県最低賃金は、平成26年１０月９日から、

　　１時間７４６円となります。
　滋賀県最低賃金は、常用・パートなど雇用形態を問わ
ず、県内の事業所に雇用されるすべての労働者に適用さ
れます。最低賃金は賃金の最低額を保障するとともに、
労働条件の改善に重要な役割を果たしています。(特定
の産業には特定(産業別)最低賃金が定められています。
（最低賃金についてのお問い合わせ先）　
滋賀労働局　賃金室　☎０７７－５２２－６６５４
彦根労働基準監督署　☎０７４９－２２－０６５４

パスポートセンター「米原出張窓口」からのお知らせ
　11月４日（火）、25日（火）は県立文化産業交流会
館の休館日のため、米原出張窓口はお休みです。申請
には平日の火・水・木曜日にお越しください。なお、大
津の窓口（ピアザ淡海１階、大津市におの浜一丁目1－
20）は土曜日・日曜日・祝日・年末年始（12月29日～

１０月の相談日は２１日（火）１３時～１５時３０分

1月3日）を除き、申請業務を行っています。
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　　　　　　　　１年に1度、住まいや暮らしを見つ
めなおす。１０月は「住生活月間」です。
住宅建設、増改築、リフォーム、耐震改修工事や省エネ
のための工事等に関する一般的な相談
※契約上のトラブル・交渉や訴訟等の証拠収集目的
の相談など、相談内容によっては対応できない場合が
ありますのでご了承ください。
　　　　　　　　毎週月曜日から金曜日の午前９時
～午後５時まで（祝日を除く）
（内容によっては対面相談や現地相談となる場合があります）

　賃貸住宅問題に関することなら貸主の方、借主の
方、その他関係者、いずれの立場の方からでも相談
いただけます。相談料無料。
（問い合わせ先）　
東京都行政書士会賃貸住宅問題相談センター
☎0120－910－109　fax 03－6277－5459

（相談の対象）

（相談受付時間）

☎３５－2550
お問い合わせは、
ＮＰＯ法人アザック とよさと事務局

　トランポリンの上で飛び跳ね体をお
もいっきり動かしてみませんか？そして
「できた」を大切にしプラス思考でヤル
気と自信を育てましょう。
会　場：高宮ファンタジア・スクエア
集　合：１２：１５(豊郷町民体育館)
出　発：１２：２５
　詳細につきましては、後日配布される
募集チラシをご覧ください。

平成26年１１月２３日 (日 )

10/20（月）まで
http://www.yurugp/jp/

医師による豊郷病院公開セミナー
テーマ ～豊かな郷で心と体の健康を～
『前立腺肥大症と過活動膀胱について』
～知って安心!!おしっこのトラブル～

第39回滋賀県青年集会

（講　　師)　泌尿器科　曽我弘樹 副院長ほか
（日   時）　１１月８日(土)　１４時～１５時３０分
（場　　所）　豊郷病院　内科外来（３病棟１階）
　　　　　 　待合いスペース
（そ の 他）　事前申込み不要・参加費不用
（問い合わせ先）  (公財)豊郷病院　地域連携室　
　　　　　　　  ☎３５－３００１（代表）

  講　　演　「水平社創立の思想に学ぶ」駒井忠之さん
（日　　時）　10月18日（土）13時～16時（12時15分～受付）
（場　　所）　解放県民センター「光荘」

講演会

滋賀県住宅相談
「住まいづくり無料相談」

賃貸住宅に関する相談

　湖国すまい・まちづくり推進協議会事務局
　（草津市南草津三丁目12－6）
　（一般財団法人　滋賀県建築住宅センター内）
　☎ ０７７－５６９－６５０１　fax ０７７－５６９－６５６１

（問い合わせ先）

講 座
きこえの福祉講座　

（日　　時)　１１月１５日（土）１３：３０～１５：００
　　　　　　（個別相談は１５：００～１６：３０）
（会　　場)　彦根市障害者福祉センター
　　　　　　（彦根市平田町５９４）

（主催・問い合わせ先）
滋賀県立聴覚障害者センター
☎０７７－５６１－６１１１　fax０７７－５６５－６１０１

　音は聞こえても言葉が聞き取れず、会話について
いけない人に「なぜ、聞こえにくいのか、補聴器の効
用とそのほかの支援機器について」のミニ講演と希
望者には聴力検査を実施し、聞こえ方の特徴につい
て相談に応じます。話がその場でわかるように要約
筆記（文字による通訳）を用意します。

参加費無料　申込不要、当日会場にお越しください。

（問い合わせ先）  (公財)滋賀県人権センター　
　　　　　　　  ☎077-522－8253

相 談
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日 　 時

撮影場所

お問い合わせ・申込先

平成26年 11月29日(土)　９：00～15：00
豊郷小学校旧校舎群

参 加 費　　お一人様　1,000円　(昼食代込)　参加費は当日お支払い下さい。
定　　員　　20名 （申込み先着順、定員になり次第受付を締め切ります。）
申込み・詳細につきましては、豊郷町観光協会のホームページをご覧ください。

講師　石田　貴大 氏
　商業写真撮影の仕事を行いながら、写真の講師
としても3年活動し、現在まで約200人の受講生を
指導する。現在では滋賀を中心に活動中。説明は
非常に分かりやすいと定評があり、「分からないこ
とは何度でも聞く」という姿勢を大事にする講座
は初心者でも安心して参加できると人気がある。

に学ぶ写真撮影講座学 写写真撮撮撮影影講座座座座座座座講座座影講座影講座学ぶ写真撮影学ぶ写真撮プロに学プロに学プロに学ぶ写真撮影影真真学学 講講座撮撮ぶ写真撮影講ぶにに ぶ写真撮影講ぶ写写ぶ写写真写真プロに学ぶ写真撮影講プロロ ぶ写真撮影講影ロに学ぶ写真ロ 撮影講影真撮影講影写真撮影講学ぶ写学ぶ写真撮影影影講にに学ぶ 真真撮影講撮撮 講講写真写真撮影影講影講影影講座講座講講講学ぶ写真撮影講真撮真真真真真撮影影影撮影プププロロロロにににににに学ぶ学ぶぶ写学ぶ写ぶ写ぶ写真ぶ写真写真撮写真撮真真真撮影真撮影撮撮影撮影講撮影講影影影講座影講座講講講講座座座座座座座座座座座座座座座座座座講座講座プロに学ぶ写真撮影講座
一眼レフ・ミラーレス
初心者・中級者向け

ププププロにププロにプ に
ス
け

主催：豊郷町観光協会　
滋賀県犬上郡豊郷町石畑518　☎・FAX　35－3737
Email　toyosatokankou@castle.ocn.ne.jp

「重症筋無力症の診断と最新の治療について」
（日時）　10月25日（土）13時30分～16時
（会場）　大津市市民交流プラザ　明日都浜大津５階中会議室
「リウマチの合併症と治療薬の副作用に対する注意」
（日時）　10月26日（日）13時30分～16時
（会場）　ピアザ淡海302会議室（大津市におの浜１－１－20）
申し込み・問い合わせ
滋賀県難病相談・支援センター（大津市京町四丁目３－28）
☎077－526－0171　fax077－526－0172

医療講演会（無料）のお知らせ

測定日 測定時間 天候 放射線量
９月16日㈫ 午前10時 晴 0.06μSｖ/ｈ
９月30日㈫ 午前10時 晴 0.06μSｖ/ｈ

※μSｖ/ｈ（マイクロシーベルト／時）
　測定の場所： 豊郷町役場別館庁舎　正面玄関前

（地上から１ｍ）
　測定の方法： 測定開始時から、30秒～１分～１分30秒

３回の測定の平均値を測定結果とする

９月の放射線量

保健行事予定
10月

日 受 付 時 間 事　　　業 対　　　　　象 場所

28日（火）
13：00～13：15 10か月児健診 平成25年12月生まれの児 い
13：45～14：00 ４か月児健診 平成26年６月生まれの児 い

31日（金）
9：30～11：00 栄養相談 食生活や栄養について相談のある人（予約制） い

9：30～11：00 乳幼児相談 概ね１歳までのお子さんの健康や子育てについ
て相談のある人 い

11月
５日（水） 13:00～13:15 ２歳６か月児健診 平成24年３月・４月生まれの児 い

11日（火）
9:30～11:00 栄養相談 食生活や栄養について相談のある人（予約制） い

9:30～11:00 乳幼児相談 概ね１歳以上のお子さんの健康や子育てについ
て相談のある人 い

体育協会体協
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(10月10日～11月14日)

3,600 3,754 7,354 2,812
5 3 2 2ー＋ ＋ ＋

図書館・社会教育課行事予定

各園・学校行事予定

10月
10日 (金) 4歳バス遠足 　交歓スポーツ大会、英語検定、2年生PTA学年委員会 　運動会
12日 (日) 運動会
13日 (月) 豊郷町民健康フェスティバル体協
14日 (火) ALT交流（4、5歳児） 　おたのしみお話会（5歳児）

15日 (水) 虐待防止キャラバン（4、5歳児） 　避難訓練（消防署と合同) 　登校指導 　PTA広報部会
アザックウォーキング 　転倒予防教室

16日 (木) 3歳バス遠足 　人権の日 　切絵、絵手紙
17日 (金) 5歳電車遠足 　手話 　歯の染めだし(3歳児） 　運動会前日準備 　中体連秋季総体、パソコン検定
18日 (土) 運動会
20日 (月) 身体測定（幼児） 　5歳児電車遠足 　振替休日 　3年生進路懇談会（～23日）、質問教室（～24日)
21日 (火) 身体測定（乳児） 　郡特別支援交流会 　　全校集金日
22日 (水) 誕生会 　食育の日 　字別児童会 　認知症予防教室
23日 (木) 避難訓練 　おたのしみお話会（3、4歳児） 　1年校外学習 　転倒予防教室
24日 (金) 遠足予備日 　4年やまのこ 　中間テスト
25日 (土) 滋人教犬上大会　全大会
26日 (日) 滋人教犬上大会　分科会 　秋のソフトボール大会体協
27日 (月) サッカー教室（4、5歳児） 　教育相談週間（～7日） 　PTA第2期愛のリレー参観（～11／７) 　書道
28日 (火) おはなし会 　3年校外学習 　健康推進教室
29日 (水) ふれあいコンサート 　1年校外学習
30日 (木) 就学前健診（5歳児）、サッカー教室(4、5歳児） 　生徒会選挙立会演説会 　グランドゴルフ大会
31日 (金) 2年校外学習 　漢字検定

11月
1日 (土) 町オータムフェスティバル（～2日）（生徒・児童作品出品）
2日 (日) 町オータムフェスティバル（PTAバザー）
4日 (火) 登校指導
5日 (水) フリー参観日
6日 (木) サッカー教室（3、4歳児）
7日 (金) 3、4歳親子フォーラム 　6年校外学習 　4年消防署見学
8日 (土) 犬上郡展（～10日） 　PTA1年、２年親子フォーラム
10日 (月) ゆり組親子クッキング 　5年校外学習
11日 (火) 彦根総合高校インターンシップ（～14日） 　すみれ組親子クッキング 　保護者懇談会 　6年校外学習
12日 (水) 豊日中学校３年生保育体験（実習） 　５年校外学習
13日 (木) 保護者懇談会
14日 (金) 保護者懇談会 　健康推進教室

10月
日 時　　間 行　事　内　容 場　　　所

15日（水） 19：30～ 人権学習講座　「いろいろな切り口から考える同和問題
講師：県人権センター　本野宇一さん ○隣デイルーム

25日（土） 11：00～ 読書週間おはなし会 ○図おはなしルーム
　　　　図書館休館日　　　10月（６日・13日・19日・20日・27日・30日）

11月
１日（土）～２日（日） 第15回オータムフェスティバル ○豊豊栄のさと
８日（土） 11：00～ とことこおはなし会 ○図えほんコーナー

14：30～ 第５回フロアーコンサート　津軽三味線演奏　藤元辰也さん ○豊ホワイエ
14日（金） 11：00～ ぴよぴよおはなし会 ○図えほんコーナー
　　　　図書館休館日　　　11月（３日・10日・16日・17日・23日・24日・27日）

気をつけよう!　8月に豊郷町では、交通事故２件・犯罪４件が起きています。
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平成26年9月20日届出

表紙：日栄小学校 ９月17日に行われた交通安全教室で自動車の死角を体験する児童たち
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◯ 交付できるもの
1.　住民票の写しの交付
2.　戸籍抄本・謄本の交付
3.　印鑑証明書の交付
4.　印鑑登録

問い合わせ　
住民生活課　☎35-8115　FAX35-4588

住民票などの時間外交付
11月は14日(金)と28日(金)です。

◯ 時間外交付する曜日および時間
1.　毎月第２、第４金曜日の17時15分～19時
　　ただし、祭日の場合は前日に変更します。
2.   10月は、10日と24日です。

町税の納付には便利な「振替納税」をご利用ください。
　手続きは、預金口座に使用される印鑑をご持参のうえ、
金融機関または役場へお申し出ください。

問い合わせ
税務課　 35-8119　FAX35-4575

７期………国 民 健 康 保 険 税・
３期………町 県 民 税・

コンビニエンスストアでも納付できます。

日時：11月１日土・２日日
会場：豊栄のさと
1日目（１１／１）１２：４５～
各種作品展示・菊花盆栽展示
芸能サークル発表
豊日中学校吹奏楽部演奏など

2日目（１１／２）１０：００～
各種作品展示・菊花盆栽展示
お楽しみ抽選会、お楽しみ演芸会
バザーなど

▲昨年のオータムフェスティバルの様子主催：犬上郡体育協会（☎０７４９－３５－２５５０）

スタート
ゴール

八町

公園

岡村本家

吉田

日栄

㈱ナツハラ八目

豊日中

豊
栄
の
さ
と

千
石
屋

日
栄
小

豊
郷
病
院

豊
郷
駅

申し込み締切り：１１月７日（金）
参加費：３００円
（保険代・参加賞代）
（詳しくは、チラシをご覧ください）

参加者全員に、
豚汁とオリジナルマフラー
タオルをプレゼント☆

犬上３町のゆるキャラがゴールでお出迎えいたします

〒

「もういいかい　火を消すまでは　まあだだよ」

２０１4.
１１.24（月・祝）
９：１５スタート
《少雨決行》
豊栄のさと発着
  豊郷町内巡り
    ５．８ｋｍコース

秋の火災予防運動
１１月９日(日)～１５日(土)




